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Pour chaque item (numéroté de 1 a 40), il y a une seule suggestion exacte :
Mettre le signe (x) dans la case correspondante é la suggestion exacte
Chaque réponse juste est notée sur 1 point.

1. Soit le document suivant qui représente le résul
d’une souris avec des bactéries.

La molécule présente dans le surnageant qui pours
inflammatoires au niveau de I'oreille de la souris d

O a. un anticorps.

O b. la prostaglandine et I’histamine.
O ¢. une interleukine de type 2.

O d. un anti-inflammatoire.




le des T8 :
N . contact direct avec un virus.
2 b. s"effectue toujours aprés la sélection clonale des L B.
o €. se déroule dans la moelle osseuse.
o d. s’effectue par contact avec une cellule présentatrice de I’antigéne.

3. La sérothérapie consiste en une :
o1 4. injection de plasmocytes.

o b. injection d'anticorps.

0 €. injection de toxine atténuée.

o d. greffe d’un organe.

4. Soit le document suivant :
Des 114 sont incubés soit avec des anticorps ai
spécifiques de CD4, Puis on les met en présence du’

Quantité de transcriptase
inverse (UA)

01 1013 17 20 2?0'

A partir du document ci-dessus on peut déduire ¢
- a, des 114 sont & avantage infectés par le VIH 5’4
o b, les anticorps anti-CID4 ont créé des complexes ¢
5 ¢, les VIH, en présence d”anticorps anti-CD4, ing
o 8, Ves anticorps anti-CD4 empéchent la pénétratt




s Un individu « partear ﬂb“dﬂtwble d’une anomalie posséde :
;a;uﬂ&“dﬂm

= B un sliSle recessif du g

o deux aliSies réoessifs du g¥ne.

~ & deax alidles codominants du gene.

a Chuhs%dnskmdcdcuxgénesindépen ts 3
m.:ma:nshdﬂuiémegénénﬁonl- po

5 - 1716 ; 1/16.

T. La drépamecytese &t ane maladie génétique due a
aminé dans une séquence PO
séquence pik
ne codant pour une séquence o
>bine dans les hématies du#
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snelle sulvie d'une division

J
onnelle duivie d’une divisiof
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8 Lors de la méiose, il s’effectue un brassage gén

— 3 un brassage intrachromosomique lors de lade
~ b. un brassage interchromosomique puis intrachrg
~ ¢ un brassage intrachromosomique puis interchra

= d. un brassage u srachromosomique puis Inferc
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ire d'alléles (D1-D2). Les homozygotes DPiD1
) et les homozygotes

ll.if::::duﬂ.hmle-rdthnbedépend d'une pa
i robe rougeitre, les hétérozygotes D1D2 une robe or (type palomino
" une robe presque blanche (type cremello).

on croise entre eux des chevaux de type palomino,

les génotypes et les proportions qui

constituent la Fz, seront :
o a. [D1D2] 25%, [DID1] 25%, [D2D2] 50%.
o b. [D1D2] 50%, [D1D1] 25%, [D2D2] 25%.

o e. [DID1] 50%, [D2D2] 50%.
= d. [D1D2] 25%, [D1D1] 50%, [D2D2] 25%.

11.La relation entre la productivité primaire brute
traduite par I’éguation suivante :

o a. PPB = PPN— photosynthése.
- ¢. PPB = PPN — respiration de la plante.

= b. PPN = PPB — photosynthese.
~ d. PPN = PPB — respiration de la plante.

WA yygiv.\ f\/‘!/;‘{: s A r

12. La biodiversit¢ peut etre définie comme étants
5 a. le nombre d'individus de différentes populations

o b. le nombre d'especes de familles et de genres GilE

5 ¢. la variation des individus d’une population diis

- d. la variation des biotopes au sein d’un biome&

13. La dégradation aérobie totale d’une mole
de1a4:(1)cycle de Krebs: (2) glycolyse

COA : (4) Oxydation des transporteurs N

I ’ordre de la succession de ces étapes est:



"'":' b lon ek desnoms provento tn fraquence of Pamplitude des pulies de Gnitit dans
Fhy pothatnmus of Pliypophyse ohier an hotier dins trobs shtuntions,

Fragquence des pulses
1 o] SR 171 -
Neller A normal 2 pulses en 12 hatfes S
Nellor it castrd 0 puilses on 12 heures
Haller 1 castre, recevant
des njections de
testostédrone

2 pulses an 12 heures

A paetie de cos vosultaty on pent affirmer que
(o cher Lo bélior 1Y casted, 11y a un rétrocontrdle négat

Cr b testostérone agit en stimulant hypothalamus pros
e Pangmentation do ln fréquence des pulses de GnREE
de cox pulses, '
Ol L castration du bélier B sutvie d'une injection de (@80
libération pulsatile de GnaRH par 'hypothalamus, '

15, Parmi les schémas suivants, celul gqui correspond i liv bouel
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16. Au niveau de la fibre musculaire :

01 a. Au repos les molécules d'ATP fixees sur les tétes
o b. Au repos l'actine peut interagir avec la myosine s
0 ¢. La dépolarisation entraine le retour du calcium dans le
o d. 1'arrivée du calcium va permettre la liaison acti

17. 1’ électronographie ci-contre montre :
01 a. le noyau d’une cellule animale.

o b. une vésicule d’endocytose.

o1 ¢. un chloroplaste.

o d. un ribosome cytoplasmique.

18. La différenciation du gamétange chez
une mousse aboutit a la structure ci-

contre qui représente un:
r] a. protonema.
1 b. bourgeonnement.
o ¢. archégone.
o d. gamétophyte.

9. La figure ci-dessous repr

La légen

la suivante :

a. (1) membrane, (2) matrice,
(3) vacuoles, (4) thylakoides.
S b. (1) enveloppe, (2) stroma,
(3) grains d’amidon, (4) granum.
e. (1) enveloppe, (2) matrice,
(3) granum, (4) thylakoides.
d. (1) membrane, (2) stroma,
(3) vésicules, (4) granum.
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20.1.a phase non-photochimique de la photosynthése permet -
r1 a. la réduction du CO; en glucose.
1 b, une production massive d'ATP.
7 e. la synthése de chlorophylle.
o d. la transformation du CO; et Og.
21. Le photosystéme (PSII) :
o &, est caractérisé par un potentiel d’oxydoréduction plus faible gue celui de 1a molécy ki
) b. posséde le méme potentiel d’oxydoréduction que celuig photosysteme (PS)
o3 €. regoit les électrons a partir de la phéophytine. '
3 d, est le donneur primaire d’électrons.

22. Les réactions des deux phases de la photosynthése
. a. sont simultanées le jour mais réparties dans deux ty
- b. sont simultanées le jour dans un seul type de cellul
- ¢. ont lieu le jour et la nuit dans la méme cellule : séph
. d. ont lieu le jour et la nuit et sont réparties dans deus

23, Lors de la photosynthése, les plantes conve}riss _
de carbone grice a une enzyme. 18’

AM.

quatre atomes
a. la « RuBisCO » chez les plantes C3 et C:
b. la « RuBisCO » chez les plantes C4 et C
¢. la « PEPC » chez les plantes C4 et CAMX"
d. la « PEPC » chez les plantes C3 et C4. ;

24.1a photosynthése se déroule en deux phéses s

a. la phase photochimique au niveau des thylakoi

stroma
b. la phase thermochimique au niveau des thyla

stroma
¢. la phase thermochimique au niveau du stroma

thylakoides
 d. la phase photochimique au niveau du stroma §

thylakofdes.
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© 8. 2 une action similaire 4 I"insuline.

& b. a une action hypoglycémiante.

o ¢. stimule la glycogénolyse hépatique.

& d. agit sur les hépatocytes pour stocker le glycogene.

29. Em période post-prandiale, le foie a pour role de

 a. libérer du glucose dans le sang.
5 b. stocker le glucose sous forme de glycogéne.

- ¢. libérer des acides aminés dans le sang
o d. stocker e glycogéne sous forme de trigiyc@

-
-

30,  hez un individu en bonne santé, la fréc
5 a. ralentie si le nerf parasympathique (ou va
o b. ralentie i le nerf sympathique était stimulé
le nerf parasympathique était
ympathique éait S im
N 7 & S

il

- . accilérée si
5 d. constante si le nerf s

31. La boucle de régulation qui assure
yur origine la stimulation par le ceeurd

08 3P
4 le coeur comme effecteur.
teurs carotidiens COMIme

b‘
¢. 2 les barorécep
d. cesse de fonchionnet Jorsque I’individug

parz.s}'mpathique cardiaque (M
nerveux vers le

Aes MESSE ges 1

32. 1 nerf

a. véhicule des messag
b. véhicule des messages
|4 fréquence cardiaque lors

cardi

nerveux du bu '

0 €. augmente
d. n’a aucun effet sur la fréquence
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~ a. A est un fossile de faciés et B est un fossile stratigraphi
~ b. A est un fossile stratigraphique et B est un fossile de
dater les formatiol

- e. le fossile B peut étre utilis¢ pour
- d. le fossile A est un trilobite qui caractérise 1’ere sect

essive : W Ww/v 55117 6
ts marins sugmontés p
plus fins recouvrant ’
gros grains recow
e I’énergie dum

34, Une séquence transgr
- a. est caractérisée par des dépo

- b. est caractérisé par des facies
c. est caractérisé par des facies de

d. se traduit par une augmentation d

oduisant des migmatites :

a formation d’un magma granitique.
diminution de pression €t de tem
le de la péridotites

morphiques.

35, [.’anatexie, pr

a. entraine |
b. provient d’une
e. correspond 4 la fusion partie
d. est 4 I’origine des roches méta

est présentée sur le sch

. La roche dont la lame
¢ magmatique produl

ci-contre est une roch

zone de subduction. Il s’agit :

a. d’une roche plutonique a structure microliti

b. d’une roche volcanique 3 structure microlit
i a cristall

¢. d’une roche issue d’un magma qui

en surface
d. d’une roche issue d’un magma qui a crist

en profondeur.
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ats s’est forme
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Un métagabbro contenant des gren
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it 220°C.
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Les deux col

{ suivant représe

18. Le documen
ssion.

de température et de pre
dans deux régions différentes.
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240

profondeur en km

A partir de ce document, on peut déduire que :

4 a. le gradient géothennique B est compatible
profondeur environ :
o b. la courbe A peut correspo
0 ¢. selon le gradient géothermiq
o d. la courbe B peut correspondr

ndre au gradient
ue A, la températi
e au gradient

e les dom

o

ci-contre représent
lques minéraux.
MWW @
ramme on pé
forme & haute PIS

39. Le diagramme
stabilité de qué
w0

t déduire

A partir de c€ diag
|’andalousite S€

o a
température.
ob. le métagabbro a jadéite, gren

30 km et 400°C.
o ¢. le métagabbro 3 glaucophane S€ fo
profondeu

| anatexie débute

od.a8km

at et glaucoph




oangall - 2017 g9 2590 —

ommiill il 2lji2limgig gmetill

profondeur (en km)

Le magma formé dans une zone de subduction :

- a. est associé de métamorphisme de haute pres

11 b. explique par sa remontée |'anomalie thermique

- e. cristallise entiérement dans le manteau de la i

o d. cristallise dans le manteau de la lithosphére subg
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